ИСМИ: Узбекистан проводит проактивную и инициативную политику в рамках СНГ



С таким мнением выступил первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Акрамжон Неъматов, участвуя в работе конференции аналитических центров СНГ «Новая повестка для долгосрочного сотрудничества».

В международном форуме, проводимом в городе Ташкенте по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, принимают участие руководители и эксперты ведущих аналитических и исследовательских центров государств-участников СНГ.

По словам А.Неъматова, отличительной чертой Содружества является развитая договорноправовая и институциональная база многостороннего сотрудничества. В рамках СНГ функционируют более 80 органов, в том числе 67 отраслевых структур, принято почти 7 тысяч нормативно-правовых актов и иных документов.

Это предоставляет возможность вести всеобъемлющий диалог по широкому спектру вопросов, вовлекать во взаимодействие не только представителей общественно-политических кругов, но и активистов гражданского общества, деятелей культуры, академического сообщества, творческой интеллигенции, представителей бизнеса, молодежи.

Именно сложившаяся в СНГ модель многопланового и разноформатного взаимодействия, широкий охват участников, наработанный годами опыт практического общения делают СНГ уникальной организацией, позволяют сохранять атмосферу доверия и сотрудничества на пространстве Содружества, безболезненно преодолевать кризисы современности.

Так, несмотря на негативные тенденции в мировой экономике, рост совокупного ВВП в целом по СНГ по итогам 2023 года составил почти 4%, при этом и объемы взаимной торговли продолжают

стабильно увеличиваться.

В этом, как считает эксперт, это несомненно большая заслуга и лидера Узбекистана. Именно с избранием Шавката Миромоновича на пост Президента Узбекистан кардинально изменил подходы к сотрудничеству в рамках СНГ, стал играть ведущую роль в интеграционных процессах на пространстве Содружества.

Узбекистан принимает деятельное участие в работе всех уставных органов СНГ, присоединившись ко всем органам отраслевого сотрудничества, проводит проактивную и инициативную политику в рамках Содружества.

В частности, Узбекистан с 2017 года выдвинул в рамках СНГ 90 практических предложений, направленных на дальнейшее развитие сотрудничества по самому широкому спектру вопросов в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах, а также в области безопасности. Причем на сегодняшний день 80 из них были реализованы.

По сути, в последние годы Узбекистан превратился в дипломатический центр Содружества, где регулярно проводятся заседания уставных органов и структур отраслевого сотрудничества СНГ. Не случайно также, что в 2024 году Ташкент объявлен Молодежной столицей, а Самарканд культурной столицей Содружества.

Свидетельством твердого настроя Узбекистана на долгосрочное взаимодействие в рамках Содружества и полное задействование всех его возможностей стало утверждение более 50 важных программных документов в ходе председательства Узбекистана в СНГ в 2020 году, прежде всего принятие Концепции дальнейшего развития СНГ и Стратегии экономического развития СНГ до 2030 г.

